



第八届少林武术节隆重开幕 周铁农宣布开幕 郭庚茂致辞

□河南日报记者 徐建勋 李杰
晚报记者 李雪 刘涛/文
晚报首席记者 贾俊生/图



本报讯 昨晚8时,省体育中心华灯璀璨,流光溢彩,第八届中国郑州国际少林武术节在这里隆重开幕。全国人大常委会副委员长周铁农宣布开幕,第八届中国郑州国际少林武术节组委会名誉主任、省长郭庚茂致辞,省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳主持开幕式。

省政协主席王全书,国家体育总局副局长、中国奥委会副主席冯建中,中国武术协会主席高小军,国际武术联合会副主席安东尼·吴,国际武术联合会秘书长王筱麟,省委副书记、组织部部长叶冬松,省委常委、统战部长刘怀廉,省委常委、郑州市委书记连维良,市人大常委会副主任王菊梅、王文超,省政协副主席李英杰、龚立群,市领导赵建才、白红战、李秀奇等出席开幕式。

夜幕下,省体育中心灯火通明,近2.5万名观众群情激动。伴随激昂的乐曲声,运动员和裁判代表开始进场,来自世界各地、不同肤色的运动员代表个个精神抖擞,信心满怀,不时微笑着向观众挥手致意。现场观众用雷鸣般的掌声和欢呼声,欢迎他们的到来。

运动员入场完毕后,全体起立,共同唱响中华人民共和国国歌,中华人民共和国国旗冉冉升起。随后,第八届中国郑州国际少林武术节会旗升起。

郭庚茂在致辞中说,武术是中华民族宝贵文化遗产,发源于中国,发扬于世界。“天下功夫出少林”,少林武术起源于河南嵩山少林寺,以风格突出、特色鲜明、内容充实、文化内涵深厚而久享中华武坛,历经千百年的演练、融合与发展,已成为中国武术最具代表性的流派,在我国乃至世界武术运动史上有着重要地位。本届武术节以“以武会友、共同进步”为宗旨,共有来自56个国家和地区的1000多位武林人士,齐聚“天地之中”切磋武术技艺,与往届相

比,规模更大、项目更多、规格更高、国际性更强,必将进一步扩大少林武术的辐射度和影响力,为促进世界武术运动发展发挥积极的推动作用。我们相信,在国家体育总局和中国武术协会的悉心指导下,在广大运动员、教练员、裁判员共同努力下,本届武术节一定会办成一届文明祥和、团结进步、合作发展的武林盛会!衷心希望全体运动员赛出水平、赛出风格、赛出友谊,共同谱写少林武术文化的新乐章!

冯建中在致辞中说,郑州作为少林武术的故乡,已成功举办了7届国际少林武术节和两届世界传统武术节,这对弘扬中华武术传统,促进世界各国人民的友好往来与合作,发挥了十分重要的作用。今天,来自世界各地的武林高手相聚一堂,交流技艺,这对于促进武术运动的良性发展将产生深远的影响,在世界武术运动史上必将写下光辉灿烂的一页。

晚8时40分,全国人大常委会副委员长、民革中央主席周铁农宣布:第八届中国郑州国际少林武术节开幕。

霎时,五彩缤纷的礼花腾空而起,在夜色中绽放出绚烂无比的瑰丽景象,长达数分钟的焰火表演令观众沸腾。

市长赵建才在开幕式上致欢迎词。他说,来自近60个国家和地区的1000多名武林高手,在这里同台竞技,交流学习,共同提高,这对于进一步弘扬中华武术文化,进一步增进中国人民与世界各国人民之间的情感和友谊具有十分重要的意义。同时,来自海内外的各界宾朋相聚郑州,开展各项交流活动,为郑州经济社会的跨越式发展带来了新的机遇,为促进中原经济区建设、助推中原崛起注入了新的活力。让我们共同努力,把本届武术节办成一届高标准、高水平、弘扬武术文化的群英盛会!办成一届融武术、旅游、文化为一体的世界体育盛会!

开幕式结束后,与会领导和嘉宾与现场观众一起欣赏了以“世界因你而不同”为主题,场面震撼、气势恢宏的大型文艺晚会。

套路和散打分别设在47中、市体育馆
全部免费向市民开放

昨日,记者从武术节执委会获悉,本届武术节所有比赛都将免费向市民开放。武术节比赛分为套路和散打两个大项目,分别在47中和市体育馆展开。

套路项目的比赛从24日9点开始,每天上午、下午、晚上共进行3场。散打项目的比赛于24日、25日晚7点半进行。 晚报记者 孙娟 实习生 潘丽娜